

# 學生辱師 全城憤慨

## 浸大教職員聯署 錢大康發聲明 各界促嚴懲

香港文匯報訊(記者 謝佳怡)浸大新推的普通話豁免試有近七成人士「肥佬」，學生會會長劉子頌等日前竟糾眾20人「佔領」語文中心8小時，其間各人猶如惡霸，多次指罵中心的教職員甚至爆粗侮辱老師。事件惹起全城憤慨，不少社會人士要求校方嚴懲鬧事者，更有浸大教職員昨日發起公開聯署，以示不滿。由於事態嚴重，浸大校長錢大康昨日向浸大持份者發出聲明，強調會按照既定紀律程序，嚴肅處理學生的不當行為。

本月17日，一批浸大學生因不忿普通話考試「肥佬」，在浸大學生會煽動下「佔領」校園語文中心。網上流出的片段顯示，學生在過程中屢次指罵語文中心的教職員，有女教職員耐心地嘗試解釋，卻被無視，劉子頌更用粗口辱罵：「依家係我Judge(批判)你喇!……你話唔×回應!」

女教職員反問：「你們知道應如何對老師講說話嗎?」但學生態度愈見囂張，有外籍職員指出，學生是在威嚇教職員，要求學生先退後及冷靜，卻不得要領。

昨日再有片段曝光，滋事學生圍堵語文中心辦公室，有人大聲叫罵及大力拍門，要求職員即時交出考試評分準則。多名教職員要求學生冷靜及耐心等待，學生卻敷衍回應「Why we have to wait?」(我們為何要等待?)，聲稱校方刻意隱瞞文件。後來語文中心主任指翌日中午前可以提供文件，學生卻堅持要即時取得。

### 學生爆粗喝教職員「八婆」

此外，有外籍職員指學生在呼喝她，現場學生即以生澀英語威嚇對方「Keep your mouth shut, I warn you(閉嘴，我警告你)」，更有學生爆粗辱罵教職員「收聲啦!唔好同個八婆講

嘢。」

學生事務處助理輔導長萬家輝到場了解事件，指校方願意與學生對話。副校長周偉立亦出面調停，答應提供學生要求的評分準則，前提是學生先要撤出辦公室通道，但遭學生拒絕，疑似要禁錮教職員。

周偉立最終交出評分準則，並答應本星期初會與同學開會討論普通話豁免試詳情，承諾同學可重考普通話畢業要求豁免試，長達8小時的「佔領」鬧劇終告一段落。

事件惹起全城譁然，校長錢大康昨日正式向師生及校友發公開信，指校方將按照既定的紀律程序，嚴肅處理事件，絕不認同及容忍語言暴力和侮辱他人的行為，而即使只有一位同學的行為有所偏差，所有浸大人都要承受惡果。

浸大前語文中心副教授胡燕青在facebook發文批評涉事學生行為無理取鬧，「不達標，咪肥囉。一入學就知道畢業要求了，當時不去理論，肥了才來兇老師?」

有浸大教職員更發起公開聯署聲討無禮學生。發起人指，學生做出疑似非法禁錮之行為，以黑社會慣常的威嚇、低劣低俗、粗暴橫蠻的手段來脅迫教職員就範，要求校方嚴肅處理事件，令學生反思已過。

### 公開聯署：嚴正處理浸大學生以粗暴手法和言行對待教職員

近日，香港浸大學生因不滿學校的普通話豁免試，於本月三(一月十七日)由學生會會長率領其他同學，到校園內的語文中心佔領長達8小時，期間不斷以粗言惡語和行為指罵中心的行政職員和教職員，其中浸大學生會會長劉子頌更用粗口辱罵一名女英語教師：「依家係我Judge(批判)你喇!……你話唔×回應!」。

對於此事，本人作為本大學之教職員，實在不諱本校學生的所作所為!若學生對成績結果不滿，本應去信有關學系部門或系主任申請成績覆核，而非做出疑似「非法禁錮」之行為，以黑社會慣常的威嚇、低劣低俗、粗暴橫蠻的手段來脅迫教職員就範。

本人現邀請公眾人士公開聯署，向校方表達公眾對大學生此等劣行的訴求和強烈不滿，並希望校方可以就此事嚴肅處理，令學生深切明白他們絕不能以威嚇的手段去對教職員作出嚴重滋擾和挑戰學術!

■有浸大教職員不滿有關學生所作所為，邀請公眾人士公開聯署，向校方表達公眾對大學生此等劣行的訴求和強烈不滿。 網上圖片



■浸大學生「佔領」語文中心期間，態度跋扈，猶如惡霸，周偉立(右二)無數次呼籲他們要冷靜。 網上片段截圖

■浸大學生「佔領」校園語文中心長達8小時。 網絡截圖

### 政商界：不要縱容搞事學生

新民黨主席葉劉淑儀：

對事件感到痛心及震驚……在美國程度較好的大學絕不會發生上述情況，若當地有類似事件，學生定會被紀律處分，甚至被開除出校，促請校方(浸大)不要縱容搞事學生。

工聯會副會長潘佩珊：

涉事學生以黑社會「惡霸」的方式衝擊學校部門，恫嚇侮辱教職員，作風極之惡劣，既毀了校譽，也傷害了老師。

青年民建聯主席顏汶羽：

相信大部分浸大學生都是理性有禮的青年。隨着國家國力強盛，普通話已經成為世界重要語言之一，亦是有助大學生畢業到職場後的重要技能。今次有極少浸大學生採用「佔領」語言中心及辱罵教師的手段，的確令香港市民心痛。期望這些青年冷靜過後，反省自己過失，用理性平和的態度與校方商討，展現大學生的風範。

香港中華廠商聯合會會長吳宏斌：

商界向來對支持大學教育不遺餘力，投入大量資源後，竟「培養」了一批粗野的學生，實在令人十分傷心。現時國家發展一日千里，大學生把握機會學好普通話，對自己未來的發展有利無害。該批學生成績差，沒有反思，反而「佔領」語文中心並以粗野行為對待教職員，行為已走火入魔了，校方必須嚴懲。

香港青年工業家協會副會長李錦雄：

搞事學生「眼光窄」，沒有看清世界大勢，只從個人喜好出發。目前最大的問題，就是教育政策被歪曲，以學生、家長作為「顧客」，令教育制度定位錯誤。

香港中華廠商聯合會副會長史立德：

任何事情包括讀書，需要努力爭取，這才有成果，學生不能因不合格，便找老師「晦氣」，包括以粗口罵老師等。現全世界的人士遠至非洲，均熱衷於學習普通話，這是大趨勢。

製表：香港文匯報記者 鄭治祖



■浸大學生一度堵塞校園語文中心門口。 網絡截圖

**英國物業展銷會**  
2018年1月27日及28日(星期六及日)  
上午11時至下午7時  
香港 | 中環干諾道中5號  
香港文華東方酒店 | 2樓 | 告羅士打廳  
售價由 17.2 萬英鎊\* 起

**FLETTON QUAYS**  
PETERBOROUGH

- 全新 229 個 1 房、2 房、3 房及 2 房複式單位
- 坐擁 Nene 河畔迷人景致
- 部分單位設私家平台花園或陽台
- 數分鐘車程即達 Peterborough 市中心，當地文化遺址古蹟、商舖及餐廳林立，其中大型購物中心 Queensgate，擁有超過 90 間商舖
- 項目樓高 7 層，Peterborough 城中美景及壯麗的大教堂盡收眼簾
- 優越鐵路交通網絡，貫通倫敦市中心、劍橋市及多個機場
- 50 分鐘「抵達倫敦 King's Cross 地鐵站
- 與倫敦緊密連接，方便通勤者往返
- Peterborough 的活化工程是整個南岸活化項目的一部分，共耗資 1.2 億英鎊包括興建住宅、餐廳、酒吧、辦公室及酒店

詳情請聯絡：  
曾小姐 +852 9686 7200 sherry.tsang@hk.knightfrank.com  
劉先生 +852 9721 6574 geoffrey.lau@hk.knightfrank.com  
蘇小姐 +852 6086 2975 yan.yan@hk.knightfrank.com  
馮先生 +852 9636 3212 jasonch.fung@hk.knightfrank.com

發展商 **Neston Homes Plc** 30 年  
銷售代理 **Knight Frank** 英國地產界領銜  
Knight Frank.com.hk

萊坊(香港)有限公司 (EAA Lic No C-013197)  
香港灣仔 皇朝道6-8號 瑞安中心4字樓

在撰寫以上資料時，編已作出合理及謹慎的考慮，萊坊及業主或賣家對資料的完整性和準確性恕不保證，表出或暗示絕對無誤。資料有可能出現租金、售價或其他條件上的改動，或撤回而不作通知，並可能受 特別條款約束。因使用此資料而直接或間接引致的損失或損壞，萊坊恕不負責。客戶應自行確保資料內容的完整性和準確性。所載資料僅供參考，並不構成要約或合約的一部分。所有電腦模擬圖片僅供參考。\*所有售價及資料以付印日資料為準。請閣下親自查閱資料的真確性。#行程時間僅供參考。資料來源：www.google.co.uk。我們的海外物業銷售代理香港以外之海外物業，故不受香港物業之《地產代理條例》限制。

## 公司料賠百萬 司機認衰稱冇錢

吊一臂一車一撼一橋

筲箕灣柴灣道「長命斜」行人天橋被重型吊臂車猛撼，路政署人員昨到場清理兼拆走半條橋後，路段已重開。而涉事吊臂車司機經留院觀察一晚，昨日已出院。司機承認是自己一時大意，出車前忘記收好吊臂，公司或要為今次撞橋意外負上民事賠償責任。另外，路政署經通宵封路清理，已順利拆走半條天橋。

路政署工人昨日凌晨用鑿將「卡」着行人天橋的吊臂拆走，當吊臂車移離現場後，工人用燒焊工具，將架在天橋上搖搖欲墜的牌路支架拆下，接着清拆部分天橋結構。至昨晚7時許，工人將被撞至結構有危險的半截行人天橋拆掉，用車予以運走。清拆工程進行期間，柴灣道往筲箕灣方向須繼續封路。

運輸署表示，早前因車禍而封閉的一段柴灣道來回方向現已解封。多條受影響巴士路線亦重新開通，恢復原有路線。

63歲葉姓吊臂車司機在意外中面部和鼻子受傷，留醫一晚後昨日已出院。

司機出院時稱，他前日在筲箕灣東一學校開工後，因心急掛着收嘢，竟忘記了收好吊臂便開車。葉

形容撞橋一刻衝力很大，當時吊臂車以30公里時速開行，出事一刻他以為吊臂車撞壁，他被困車廂的個多小時，要不斷抹鼻血。

**司機：唯有逐點清還**

葉承認是因自己大意肇禍，稍後會與受僱的公司負責人商量賠償問題。

他透露，自己的老闆很擔心事件，恐怕要賠償逾百萬元，葉直言自己無錢，唯有逐點逐點清還。

事發前日下午5時許，葉駕駛一輛重型吊臂車，經過上址時因吊臂未有收好，猛撼向離地超過10米高的行人天橋橋身，當場發出巨響，由於撞擊力巨大，部分橋身被撞歪，橋身的巨型牌路亦告嚴重損毀變形，另外吊臂車的車頭呈45度跪起，離地約5米高，司機被困無法離開。

消防員到場後，將鼻樑及面部受傷的司機救出送院，猶幸天橋上無人受傷。警方擔心天橋凹陷損毀會引致倒塌，即時封鎖現場路段。

■香港文匯報記者 蕭景源

## 的哥屈車資不遂 搶錢爆打外籍女

香港文匯報訊(記者 杜法祖)中環發生女乘客被屈車資不遂，慘遭黑的司機毆傷事件。昨日凌晨2時許，一名外籍女子，在中環荷李活道截乘的士，報稱往灣仔皇后大道東私人屋苑「喜匯」，司機抵步後索價500元，女事主拒絕，雙方發生爭執，司機竟將她載到別的地方，之後在車上拳毆女事主左眼，再搶去她銀包內200元現金，推她落車絕塵而去。

慘遭黑的「搶錢」女事主(26歲)下車後即報警求助，她眼部受傷，清醒送往律政治醫院治理。警方根據事主提供的資料，追緝一名年約30歲至40歲涉案的士司機下落。

據悉，由中區坐的士到灣仔只須數十元，的哥卻向外籍事主收取500元高昂車資。案件由灣仔警區刑事調查第三隊跟進，暫未有人被捕。

## 海關檢值450萬瀕危魚花膠

香港文匯報訊(記者 杜法祖)海關昨日在香港國際機場檢獲約28公斤懷疑加利福尼亞灣首魚花膠(見圖)，估計市值約450萬元。案件已轉交漁農自然護理署跟進。

機場海關昨日下午截查兩名分別30歲及32歲的男旅客，兩人從墨西哥埃莫西約出發，經墨西哥蒙特雷及韓國首爾飛抵香港。關員替兩人進行清關時，在兩個寄行李箱內檢獲該批懷疑加利福尼亞灣首魚(Totoaba macdonaldi)花膠。

根據《保護瀕危動植物物種條例》，任何人非法進出口瀕危物種，一經定罪，最高可被判罰款500萬元及監禁兩年。加利福尼亞灣首魚於1977年被列為《瀕危野生動植物物種國際貿易公約》物種，屬最高級別瀕危海洋生物，將製成的花膠進出口和貿易均屬違法。